



在满园春色中,园博园特色展馆与沉浸式主题文化体验空间有效串联,以赏花、国潮、民族和戏曲四大亮点设计策划了各具特色的主题活动,让市民朋友们无论是置身在花谷间,还是穿梭在市集中,都能感受到丰台范儿的国潮浪漫。



北京园博园举办首届国潮艺术节

6公里不重样 国潮越来越Young

本报讯(记者 原梓峰 实习记者 张馨予) 唐山百花绽放的花谷、银杏大道的芳菲市集、特色展馆好戏连台……当游园赏花邂逅国潮艺术,又会是怎么样的一番景象呢?

4月1日至5日,北京园博园首届国潮艺术节举办。国潮艺术节拉出超长游玩路线,从永定塔下到依文城堡,全长6公里,活动内容不重样。

4月1日上午,伴随着阳光芳菲剧场亲子国粹互动剧《大圣归来》的上演,北京园博园首届国潮艺术节开幕。丰台文旅集团副总经理胡振兴介绍,本届国潮艺术节作为丰台区今年推出的首届艺术节,以“丰宜福台,芳菲满园”为主题,融合多种形式的精彩演绎和多种趣味的互动体验,为广大市民带来一场传统与现代共融的文化盛宴。

活动区域从园博园唐山一直延展至欧洲园依文时尚广场,贯穿整个园博园。各种美丽的时令花卉点缀在各个展馆中,与永定塔、文昌阁、江苏园、闽园、阳光芳菲剧场等热门景点相互辉映,美不胜收,各式各样的国潮文化活动融入其中,处处洋溢着浓郁的国潮氛围。

永定塔广场前,各种国潮玩具、深山文创、国潮服饰以及手工艺品琳琅满目,投壶、打金钱眼等游艺项目更是让游客们充分感受到了传统游艺文化带来的乐趣,在游园赏花、踏青观景的过程中,更可以与汉服NPC来一场美丽的邂逅。

各类互动戏剧演出深受游客喜爱。唐山芳菲剧场安排了小朋友喜爱的儿童木偶剧《小红帽》《咕咚来了》等剧目,孩子们看得不亦乐乎,家长们则沉浸在这美好的亲子时光中。来游玩的李先生告诉记者:“平时工作太忙没有时间陪孩子,这次正好借着周末的时光陪孩子来国潮节看了一场儿童木偶剧,非常享受此时此刻的亲子时光。”阳光芳菲剧场则为大家奉上原创儿童互动京剧《大圣归来》,还能体验“画猴脸”,让孩子们在趣味互动中感受国粹艺术的魅力。热爱戏曲的票友们也可大饱眼福,江苏园、晋中园和闽园连续3天上演经典戏曲小剧目,可以让戏迷们沉浸式品味中华戏曲。

银杏大道两旁的芳菲市集,不仅有特色地方美食,也有国潮文创产品,尤其是呼和浩特园的DIY手作,为大家营造了自由创作的美学空间,香

薰蜡烛、彩绘玻璃杯、植物装饰画都是不错的体验项目。

此外,欧洲园依文时尚广场有深山市集、天幕国潮咖啡、长桌宴、文创非遗工艺品展卖等活动,更是为大家奉上一场民族美学盛宴,不仅可以边吃边逛,还可以欣赏民族舞蹈和月下歌会,热闹非凡。而对于新生代时尚达人来说,月季园草坪上打造的国潮露营是最佳选择。“全家人在一起感觉时间过得很快,一上午时间听音乐会、画风筝、野餐,整个人都融入了大自然,真是不负春光。”带着全家人出游的朱先生告诉记者。在时下流行的“露营+”概念中融合了阳光早餐会、亲子绘画、飞盘教学、DJ演唱会等各项休闲娱乐活动,让大家暂别城市的喧嚣,享受春天的闲暇时光。

“平时就钟情于国风类的穿搭与手办,尤其热爱汉文化,得知国潮艺术节的开幕,一定要来感受国风的魅力与风采,感谢园博园为我们带来精彩的节目,感受到了主办方的用心,作为‘00后’的我们要坚定民族自信,争做国风文化的守护者。”游客赵女士说道。

丰台街道开展垃圾分类主题创新实践活动

近日,丰台街道在永善社区开展了“小小环保宣传官,大大传递正能量”垃圾分类主题创新实践活动。活动从家庭生态系统的角度出发,创新垃圾分类宣传路径,带动身边人更好投入到垃圾分类实践中。

活动现场,工作人员细致地讲解了垃圾分类知识,让小朋友们学习到如何正确进行垃圾分类。将小朋友两两分组,小朋友们就垃圾分类的知识进行相互提问,巩固了垃圾分类知识。随后,通过垃圾分类小游戏,让孩子们深入体验精准垃圾分类的投放过程,大家完成得十分出色。社区工作人员对小朋友们的正确行为提出表扬,对做错的地方也帮助改正。

活动最后,孩子们分享了自己在家庭垃圾分类中扮演的角色和工作内容,通过交流分享,也进一步提升了孩子们参与垃圾分类的热情和信心。社区也为小朋友们送去了礼物以鼓励和赞扬他们在垃圾分类实践中的积极行为。

孩子们纷纷表示:“垃圾分类从我做起!”“垃圾是放错了地方的资源,垃圾分好类,就可以资源回收利用了。”“每个人都做好垃圾分类的话,环境就更美丽了。”“我愿意让我的朋友们也一起参与垃圾分类,一起保护我们的生活环境!”



土豆王国小乐队在草坪上为大家带来音乐盛宴。原梓峰摄



编者按:自丰台统一战线发起“我为‘倍增追赶、合作发展’献一策”活动以来,各党派团体踊跃参与,紧紧围绕全区经济社会发展中的重点难点问题,深入调查研究、积极建言献策,为在新时代首都发展赛道上跑出“丰台速度、丰台效率、丰台质量”贡献统战力量。《丰台时报》分期刊登部分意见建议,一起来听听他们怎么说。

我为“倍增追赶、合作发展”献一策 (四)

韩冰
民进丰台区工委副主委
北京教育学院丰台分院副院长

张锦
民进中央联络委员会副主任
丰台区工委经济支部主任
中国民营经济国际合作商会副秘书长

姜涛
民进丰台区工委委员、文艺联合支部主任
中国歌舞剧院艺术培训中心副主任

秦屹
民进丰台区工委桥南支部委员
中国康复研究中心医生

孟庆遂
民进丰台区工委桥南支部委员

设立“丰台区中小企业创新奖”

丰台区出台的“倍增计划”提到“推动创新型中小企业基数倍增发展”项目,十分符合我区经济发展实际。为落实中央经济工作会议关于“更好统筹经济质的有效提升和量的合理增长”的要求,更好促进项目落地,激励辖区中小企业创新发展,提出设立“丰台区中小企业创新奖”的建议。一方面加强对企业创新的引导,使创新、创意更加聚焦区域发展实际;另一方面优化我区经济结构,发挥中小企业对增长经济总量、解决就业的贡献,实现优质倍增发展。

赵慧言
民进丰台区工委桥南支部委员
丰台区图书馆阅读推广部主任

将机甲产业纳入丰台区产业发展规划

机甲是推动工业联合智能AI、VR、AR和5G等技术高水平发展和应用的高科技新兴产业。建议利用丰台区园博园现有资源和发展需求,规划建设国际“机甲+人工智能”科研及装备制造基地。同时,打造以机甲科创产业为核心的工业文旅、科技展示及体验打卡地,建立落地化实体化的科普服务基地,带动一批具有工业科技文化特色的企业入驻丰台,形成以“机甲+人工智能”工业文旅为主题的全国性科技体验、科学旅游、职业高技能赛事等科技服务及体验的产业聚集地。

董艳
民进丰台区工委桥南支部委员
北师大实验中学丰台学校教师

提升丰台区养老服务水平

党的二十大报告中明确指出“实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有基本养老服务”。建议继续大力支持原有养老、养助、养护辖区机构,实现养老必需的普惠性、基础性、兜底性服务,包括物质帮助、照护服务、关爱服务等内容;推进养老服务进社区、进家庭、进楼宇、进企业,形成“居家养老+社区养老+机构养老”的养老服务体系。

袁理
民进丰台区财政部支部委员
中国建设银行总行投资银行部业务副经理

强化健康促进概念

健康促进是指促进人们提高(控制)和改善他们自身健康的过程,包括健康教育及能促进行为与环境有益健康改变的相关政策、法规、组织的综合。建议,坚持健康促进方向,制定实施公共政策向健康促进倾斜,包括立法、财政措施、税收和组织等;营造支持性环境,创造以人为本的安全、舒适、满意、愉悦的生活和工作条件;强化社区行动,增进自我帮助和社会支持并形成灵活体制,促进公众参与卫生工作开展;发展个人技能,通过健康教育促成群众终身学习,提高疾病预防与处理能力。

武悦
民进丰台区工委桥南支部委员
丰台第五幼儿园教师

打造丰台区知识产权新高地

建议充分发挥区域内国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心的资源优势,提升丰台区知识产权创造、运用、保护、管理、服务水平,争取知识产权保护中心落地丰台,在北京南部地区打造知识产权新高地,实现重点产业领军企业和创新主体专利申请的快速预审,将发明专利平均授权时间缩短至3个月左右,实用新型和外观设计专利授权缩短至15-30个工作日。为打造首都科技创新重要节点、助力形成多个千亿级产业集群提供有力支撑。

胡静
民进丰台区工委文艺联合支部委员
北京嘉静文化有限公司艺术总监

推动南中轴华丽转身 助力首都商务新区建设

南中轴地区产业升级发展,是今年丰台区着力发展的重要一环。为加快推动南中轴地区转型升级,建议打造“空间+投资+服务”于一体的立体式产业园区,立足北京国际科技创新中心建设,助力首都南城高速发展;在更广范围、更深层次、更高水平上推动文旅融合,激发新动能、形成新优势,运用商旅文体融合消费新模式,满足居民多层次消费需求;注重公共文化服务效能,推动孵化优质文创版权产品,借助数字化助力更多优质文创产品研发。

打造新型治理架构

“倍增追赶、合作发展”,丰台区将从产业、创新、空间、服务、城建和改革6个方面实施40项重点任务,全方位打造高质量发展沃土,其中有一个重要的内容是打造新型治理架构,支持多方社会力量参与“倍增计划”。建议积极推进行政监督体系和招商工作体系建设,打造“柔性共治+社会力量参与”的新型治理架构,形成“产业发展+社会治理”有机融合的新型交往关系、新型服务关系和新型协商关系。

金融靠前发力 建立投资联动机制

呼吁金融靠前发力,依托商业银行及其合作的风险投资机构,建立投资联动机制,呵护及跟随企业全流程发展。投资联动机制是形成对企业的股权投资和银行信贷投放之间的联动融资模式,从传统的成熟项目投资阶段向战略性股权投资阶段拓展。该模式是一种金融创新,有利于提高银行风险接受度,助力高精尖科创企业孵化,解决“轻资产、高风险”中小科创企业的资金来源及后续募资难的问题,支持科创企业从孵化到产业化、规模化的发展。

倍增追赶合作发展 同心共进教育同行

近年来,我国人口出生率呈现不断下降趋势,受此影响,预计学前教育总体规模将呈缩减态势,建议促进学前教育从大规模向高质量转变,逐步向低龄延伸,拓宽服务对象。灵活调整区域内学前教育资源,整体提升丰台区幼儿园师资队伍综合素质,逐步建立幼儿园人才培养计划,稳步提高教育教学质量;考虑社会需求等因素,将学前教育向低龄延伸,拓宽服务对象,加大优质教育资源的供给,以实现丰台区学前教育倍增发展。

打造丰台区艺术教育特色

建议丰台区扬长避短、发挥优势,打造丰台区艺术教育特色。注重语言表达能力培养,在小学阶段,结合语文教学,开展提升语言表达能力为主的艺术教育,把语言表达能力与学科教育相结合,全面提升小学生的语言表达能力;在有一定基础的学校,开展戏剧教育试点;提高丰台区教师艺术素养,着重对语文老师进行语言表达能力和艺术素养方面的指导和培训;提供艺术展示平台,为学生艺术才华提供展示和交流的舞台,丰富学生课余生活。